写作实验室

我的拿手好戏——国画

淄博科学城实验中学2023级1班:**王嘉妮** 指导老师:**高赛凌**

俗话说:"十八般武艺,样样是好戏!"而我的拿手好戏就非国画莫属了, 毕竟我可是班里公认的"绘画大师"呢。

说起学国画,其实只是偶然,不过 在偶然间,又夹杂了些必然。

我的姥姥是一位京剧爱好者,从小,她就带我看京剧。看着电视中的角色,我总是想画下来。可不管画得多好,总觉得少了些什么。直到看到国画中的古人,才恍然大悟。于是我缠着妈妈报国画,也因此开始了我的"国画生涯"。

为了画好国画,曾经的我,可谓是 绞尽脑汁。不过老师总是说:"心急吃 不了热豆腐,要一步一个脚印,踏踏实 实的。"所以我也只好放弃那些想象,老 老实实画画。五年,1825个日夜,我总 是一刻不停地努力,不知挥了多少次 笔,也不知画了多少幅画,终于考完了 十级。说实话,那一刻我真的激动、自豪,甚至还有点想哭呢!

前几天,学校开展了"墨彩科中"书 画现场大赛,我有幸展示了一番我的拿 手好戏。我自认为已经练得炉火纯青 了,但我也承认,比赛时,我也是有些忐 忑的。但是"开弓没有回头箭",我也只 好硬着头皮上场了。

调好颜色,拿出画笔,我就开始画

了。大家好奇地围着我,让我十分紧 张,可表面上还是镇定自若。

我将画笔拿在手上,像老师教的那样,轻轻挥动着笔。那笔在我手上像是有了生命一样,一会儿轻柔,一会儿迅疾。我仿佛置身如画的境界,又似是与画融为一体。我感受着它,热爱着它。而周围的人看到了,有的连连称赞,有的啧啧称奇。我不敢松懈,因为在国画中,画毁一笔,就等同于毁了整幅画。不知过了多久,终于画完了。大家先默不作声,不知谁鼓起了掌,带动了人群,大家也开始鼓掌,欢呼,称赞。听到这些,我的心中美滋滋的,更多的是自豪。毕竟,被人认可,也是一件美事

后来,学校为我开办了个人画展, 我成为学校历史上第一个开个人画展 的学生,兴奋与喜悦,让我快要喜极而 泣。当老师为我送上鲜花,当同学们为 我热烈鼓掌,当我的作品被同学们一一 观赏,所有的付出,所有的汗水,都化作 了动力,化作了成长天空中璀璨的 繁星。

因为热爱,我与国画相聚;因为努力,让我大放异彩。不仅是国画,在做别的事情时也要一样,因为有了热爱与努力,才能让生活更有色彩。

记一次有意义的挑战赛

张店区齐悦实验小学二年级5班**:徐诗雯** 指导老师:**张艺凡**

2024年6月8日,DS自然探索赛(淄博站)在淄川区文昌湖露营港拉开帷幕。我报名参加了女子初级组比赛,全程2.5公里,20个障碍关卡。能参加此次比赛对我而言是一次独特而难忘的体验,这个比赛不仅仅是对我体能的一次挑战,更是对我勇气和探索精神的一次考验。

为充分了解赛制和挑战项目,赛前 我参加了集中培训。经过教练的指导, 我知道了什么是东南亚雨林、亚马逊泥 潭……这让我对本次比赛充满了期待。

比赛的日子终于到来了,6月8日下午,在妈妈的陪同下,我来到了比赛现场。先到签到处签到,领取了比赛服装,换好服装、画好迷彩妆后,我就迫不及待地和小伙伴们进行了合影留念,然后就在休息区等待比赛的开始……

随着裁判的紧急召集令,初级组比赛马上就要开始了。为确保比赛途中不出现意外,在裁判的带领下,我们进行了赛前热身运动。在欢快、轻松的氛围下,热身运动很快就结束了。比赛开始了,我的小心脏"砰!砰!砰!"地跳,我好紧张呀!我担心不能坚持到最后,

我怕赛程中会遇到困难……当我顺利翻越"探索之门",穿越"东南亚雨林""猛犸洞",翻越"婆罗摩火山"后,我坚信我能战胜困难和挑战!

可是在完成二分之一赛程时,我明显感觉体力不支了。我放慢了速度,感觉自己要虚脱了,内心也在挣扎:我要不要继续呢?我能不能坚持下来?看着一个个小伙伴从我身旁越过,我想他们能坚持我也能坚持,加油!于是我奋起直追,穿越"科罗拉多",蹚过"亚马逊泥潭",攀爬"莫赫悬崖"……尽管我感觉腿有千斤重,我的脸上、衣服上、鞋子上都是汗水和泥巴,但我始终没有放弃,我战胜了自己、挑战了自己,我闯过了一个又一个的障碍关卡,最终以22分08秒的成绩圆满完成了全赛程。当裁判把奖牌挂在我脖子上时,我的内心充满了自豪、喜悦和激动!

回顾这次比赛,我收获了很多。我不仅锻炼了自己的身体素质和意志力,还学会了如何面对困难和挑战。同时,这次比赛也让我深刻认识到了自身的不足和需要改进的地方,在未来的日子里,我将继续参与更多的自然探索活动,不断挑战自己,超越自己。

写作实验室,欢迎你加入

写作实验室,为了帮助大家锻炼 书面表达能力,提高写作水平而开设。 将定期评选月度、季度、年度最佳习 作,并颁发证书和奖品,激励

作,开颁及证书和奖品 大家不断进步。

> 稿件请发邮箱: 451867831@qq.com

开在心中的花

桓台县城南学校六年级7班:**蔡依依** 指导老师:**刘海**蕴

不吝啬绽放,不畏惧将来,自信人生,花香满径。

-----题记

那一抹素白纯净,鼓舞了我展示 自我的勇气;那一缕芬芳淡雅,坚定 了我战胜挑战的决心。虽身披晚霞, 终将如朝阳般光芒万丈。勇气与自 信的种子已经种下,花开四季,芳华 将常驻我的心田。

难忘那个彩霞满天的黄昏,我到 公园散步。绯红的云霞如绚丽的锦 缎,把天空打扮得格外好看。我的心 中却泛起一丝忧愁:下周二学校要进 行音乐期末考核,要求每个学生必须 从声乐、舞蹈、器乐中任选一项参加 考核。声乐和舞蹈,我一窍不通,只 能选择器乐展示。我倒是学过一段 时间的陶笛,可已经放下一年多了, 还能不能流畅吹奏,心中实在没有把 握。再说陶笛这种乐器十分小众,不 为大家熟知,到时同学们看到我吹奏 的这个像小潜水艇似的、模样奇怪的 乐器,会不会哄堂大笑?各种各样的 想法在我心中纠结成一团,我的心情 不禁烦闷起来。

就在这时,路边的一株白色铃兰 进入我的视线。她个子娇小,外表朴 素,葱绿纤细的茎秆上挂着几串小风 铃似的白色花朵。微风吹过,小风铃 频频点头,仿佛正在吟唱一首动听的 歌曲。我停下脚步细细观察,只见花 开得饱满热烈,一朵紧挨着一朵,每 一朵花都像精心雕琢的玉铃铛一般 可爱。细细一闻,芳香扑鼻,清新淡 雅,仿佛每一个小风铃都装了满满一 肚子的美酒。晚霞如火,给她镀上一 层金边,洁白无瑕的花瓣熠熠生 辉……

这株铃兰,独自在路边绽放。不 因没有兄弟姐妹而胆怯,也不因是否 有人关注而纠结。她只知道,她是一 朵花,是花就要绽放。不抱怨自己的 处境,不在意别人的目光,一直为绽 放积蓄力量。多可爱的铃兰花啊! 这份自信洒脱令我着迷。和铃兰花 一样,我又何必在意别人的看法?我 是学生,此时我最应该做的就是定下 目标勤奋练习,力争在期末考核中自 信上场取得好成绩,而不是在这里无 谓的犹豫徘徊。这难道不是身为新 时代中学生的我,必须拥有的勇 与吗?

想通了的我,回家后立即开始了陶笛练习。音乐期末考核很快就到了,当我拿着陶笛上场时,同学们都很新奇。我调整呼吸,信心满满,吹奏起了那悠扬的音韵。一曲《天空之城》顺利完成,同学们为我响起了热烈的掌声。此时此刻,我仿佛又看到了那株铃兰花,她以自信和勇敢的风姿,深深扎根在了我的心灵深处。

记一次参观有感

张店区华润实验小学一年级6班:**张曦月** 指导老师:**袁晓菲**

开车去表融媒体中心 我们 老

这天,我和爸爸 开车去大众日报淄博 融媒体中心参观。 我们来到大厅,徐

老师带领我们 乘坐电梯来到 20楼。在会议 室里,老师给 我们讲解了与新闻

有关的知识,例如:新闻是新近发

生或正在发生的事实的报道,还要写明何时、何地、何人、何事、何因……

接下来,老师带领我们来到21 楼。我了解了新闻发布的过程,还阅读了报纸。记者叔叔还告诉我们,报 纸是怎么产生的。

作为一名小记者,通过参观我了解了新闻的生产过程,也体会到了新闻工作者的辛苦,祝愿他们在今后的生活中健康快乐。